
Ata Eletrônica da 10ª Sessão Ordinária de 2022 da 79ª Sessão Legislativa da 18ª
Legislatura

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária ; Abertura: 28/02/2022 - 14:00 ;
Encerramento: 28/02/2022 - 18:00 

Mesa Diretora: Presidente:  Paulo Roberto Marin Roldão /  REPUBLICANOS ;  1º Vice-
Presidente: Giovani Bastos Moralles /  PATRIOTA ; 1º Secretário: Carlos Miguel Freitas
Degani  /  PATRIOTA  ;  2º  Secretário:  Fábio  de  Oliveira  Domingues  /  PSD  ;  2º  Vice-
Presidente: Luciano da Silva Figueiredo / MDB 

Lista de Presença na Sessão: Filipe Branco / MDB ; Fábio de Oliveira Domingues / PSD
; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva / MDB ; Rubilar Borges
Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM ; Jefferson Bonilha
Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos Miguel Freitas Degani
/ PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo Roberto Marin Roldão /
REPUBLICANOS ; Rafael de Carvalho Missiunas / PT ; José Antônio da Silva / PSDB ;
Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões Gonçalves de Castro / PT ;
Edisnei  Domingues  Rodrigues  /  PP  ;  Ivair  Domingos  Pereira  Souza  /  MDB ;  Luciane
Compiani Branco / MDB ; Denise Rodrigues Marques / PT ; Diacuiara Baranano Souza /
MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Expedientes:  Abertura  da  Sessão:  Sendo  14h  e  havendo  quórum  regimental,  o
Presidente Paulo Roldão deu início à presente Sessão. Apreciação da Ata da Sessão
Anterior: Ata 10.608 Revisão Final de Projetos: PLE 19/2022 Processos Arquivados:
IND 231/2022 e IND 128/2022 (A pedido do autor) 

Matérias do Expediente: 1 - Requerimento nº 136 de 2022,  Requer ao Executivo
Municipal que garanta a remuneração mínima equivalente ao piso salarial para todas as
categorias  de  Servidores  Municipais.  Autor:  Vereadora  Professora  Denise,  Número  de
Protocolo: 755, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 2 - Requerimento nº 137 de 2022, Requer que seja
concedida  Sessão  Solene  em homenagem aos  60  anos  do  conselho  de  Corretores  de
Imóveis do Estado do Rio Grande do Sul (Creci/RS) celebrado neste ano. Autor: Vereador
Filipe Branco, Número de Protocolo: 843, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 3 - Indicação nº 239
de 2022, O Vereador abaixo-assinado, indica, após ouvida a Casa na forma regimental,
que o Executivo Municipal,  através da Secretaria competente,  estude a viabilidade de
construir uma quadra de areia pública, para a prática de beach tennis, vôlei de praia e
futevôlei  no campo do CIEP,  na São João.  Autor:  Vereador Luciano Figueiredo -  Luka,
Número  de  Protocolo:  760,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 4 - Indicação nº 240 de 2022, O
Vereador  abaixo-assinado,  indica,  após  ouvida  a  Casa  na  forma  regimental,  que  o
Executivo Municipal, através da Secretaria competente, estude a viabilidade de construir
uma quadra de areia pública, para a prática de beach tennis, vôlei de praia e futevôlei
Castelo Branco. Autor: Vereador Luciano Figueiredo - Luka, Número de Protocolo: 762,
Tipo:  Leitura,  Sim:  Não Informado,  Não:  Não Informado,  Abstenções:  Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 5 - Indicação nº 241 de 2022, O Vereador abaixo-assinado,
indica, após ouvida a Casa na forma regimental, que o Executivo Municipal, através da
Secretaria competente, estude a viabilidade de construir uma quadra de areia pública,
para a prática de beach tennis, vôlei de praia e futevôlei no Povo Novo. Autor: Vereador
Luciano Figueiredo - Luka, Número de Protocolo: 763, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado,
Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 6 - Indicação
nº  242  de  2022,  Indica  ao  Executivo  Municipal  para  que  através  da  Secretaria
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competente, seja incluído na relação das Edificações de Interesse Sócio-Cultural, o prédio
do  Centro  Português.  Autor:  Vereador  Julio  Cesar,  Número  de  Protocolo:  764,  Tipo:
Leitura,  Sim:  Não  Informado,  Não:  Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,
Resultado: Matéria lida ; 7 - Indicação nº 243 de 2022, Indica ao Executivo Municipal
para que através da Secretaria competente, seja incluído na relação das Edificações de
Interesse Sócio-Cultural, o prédio de Centro de Tradições Gaúchas Mate Amargo. Autor:
Vereador Julio Cesar, Número de Protocolo: 765, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não:
Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 8 - Indicação nº
244 de 2022, Indica ao Executivo Municipal para que através da Secretaria competente
estude a possibilidade da colocação de uma lombada na Rua João Santos, esquina Praça
Coronel  Marcelino,  na  localidade  do  Povo  Novo.  Autor:  Vereador  Vavá,  Número  de
Protocolo: 766, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 9 - Indicação nº 245 de 2022, O Vereador abaixo
assinado, após ouvida a casa na forma regimental, indica ao executivo a regulamentação
do Programa Central de Intérpretes de Libras, previsto na Lei 8657/2021. Autor: Vereador
Fábio  Domingues  -  Fabinho,  Número  de  Protocolo:  767,  Tipo:  Leitura,  Sim:  Não
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 10
-  Indicação  nº  246  de  2022,  O  Vereador  Nilton  Machado Líder  da  Bancada  do
Republicanos, Solicita ao executivo municipal após ouvida a casa na forma regimental,
seja providenciado junto a secretaria competente, a construção de um quebra molas na
Rua Irmã Otilia no Bairro Rural. Autor: Vereador Nilton Machado, Número de Protocolo:
832, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado,
Resultado: Matéria lida ; 11 - Indicação nº 247 de 2022, O Vereador Nilton Machado
Líder da Bancada do Republicanos, Solicita ao executivo municipal após ouvida a casa na
forma regimental, seja providenciado junto a secretaria competente, a instalação de dois
postes de iluminação publica, na Localidade da Marambaia na Ilha dos Marinheiros, (no
porto  do  Bolinha)  ao  lado  do  Trapiche.  Autor:  Vereador  Nilton  Machado,  Número  de
Protocolo: 834, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 12 - Indicação nº 248 de 2022, O Vereador Nilton
Machado Líder da Bancada do Republicanos, Solicita ao executivo municipal após ouvida a
casa na forma regimental, seja providenciado junto a secretaria competente, a instalação
de um poste de iluminação publica na Rua Alberto de Oliveira n° 303, em direção a praia
ao lado do Trapiche no beco do (Bego).  Autor:  Vereador Nilton Machado,  Número de
Protocolo: 836, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 13 - Indicação nº 249 de 2022, O vereador Sgt
Rodrigues  abaixo  assinado,  indica  depois  de  ouvida  a  casa  na  forma  regimental,  ao
Executivo Municipal, para que junto a secretaria competente estude a possibilidade de
construir uma UBSF no bairro Parque São Pedro, cito o endereço: quadra 66, entre as
ruas Lidefonso Poester, rua G, rua Francisco Furtado e rua F, área esta que pertence ao
município. Autor: Vereador Sgt Rodrigues, Número de Protocolo: 854, Tipo: Leitura, Sim:
Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida
; 14 - Resposta nº 62 de 2022,  Em atenção a Indicação n133/22, em atendimento à
proposição  do  Vereador  Rafael  Missiunas,  solicitando  a  instalação  e  manutenção  de
Comedouros e Bebedouros aos animais comunitários do Município do Rio Grande. Autor:
Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 750, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não:
Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria lida ; 15 - Resposta nº
63 de 2022,  Em atenção ao Requerimento n°89/22 , em atendimento à proposição do
Vereador Rogério Gomes, solicitando que seja pactuado financiamento necessário, isto é,
aumento nos incentivos hospitalares, com objetivo de viabilizar a imediata reabertura dos
leitos de UTI destinados ao tratamento de pacientes diagnosticados com COVID. Autor:
Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 847, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não:
Não  Informado,  Abstenções:  Não  Informado,  Resultado:  Matéria  lida  ;  16  -
Correspondência  Recebida  nº  8  de  2022,  Encaminha  cópia  do  ACÓRDÃO  do
julgamento  do  Apelo  Cível  nº70072369952.  Autor:  Prefeito  Municipal,  Número  de
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Protocolo: 853, Tipo: Leitura, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não
Informado, Resultado: Matéria lida ; 

Lista  de  Presença  na  Ordem  do  Dia:  Filipe  Branco  /  MDB  ;  Fábio  de  Oliveira
Domingues / PSD ; Giovani Bastos Moralles / PATRIOTA ; Julio Cesar Pereira da Silva /
MDB ; Rubilar Borges Tavares Junior / PSB ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira / DEM
; Jefferson Bonilha Mendes / CIDADANIA ; Luciano da Silva Figueiredo / MDB ; Carlos
Miguel Freitas Degani / PATRIOTA ; Nilton Mendes Machado / REPUBLICANOS ; Paulo
Roberto  Marin  Roldão  /  REPUBLICANOS ;  Rafael  de  Carvalho  Missiunas  /  PT  ;  José
Antônio da Silva / PSDB ; Paulo Rogério Mattos Gomes / CIDADANIA ; Rovam Simões
Gonçalves de Castro / PT ; Edisnei Domingues Rodrigues / PP ; Ivair Domingos Pereira
Souza  /  MDB ;  Luciane  Compiani  Branco  /  MDB ;  Denise  Rodrigues  Marques  /  PT  ;
Diacuiara Baranano Souza / MDB ; Maria Regina da Conceição Moraes / PT 

Matérias  da  Ordem  do  Dia:  1  -  Projeto  de  Lei  do  Executivo  nº  19  de  2022,
AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A DESAFETAR UMA AREA PUBLICA NO BAIRRO
BOA  VISTA  II  -  SENANDES  E  CEDER  PARTE  DO  MESMO  A  COMUNIDADE
TERAPEUTICA VIDA NOVA. Autor: Prefeito Municipal, Número de Protocolo: 665, Tipo:
Nominal, Sim: 19, Não: 0, Abstenções: 0, Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe
Branco - Sim ; Fábio de Oliveira Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não Votou ;
Julio Cesar Pereira da Silva -  Sim ;  Rubilar Borges Tavares Junior -  Sim ;  Júlio César
Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;  Jefferson Bonilha Mendes -  Sim ;  Luciano da Silva
Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ;
Paulo Roberto Marin Roldão -  Não Votou ;  Rafael  de Carvalho Missiunas -  Sim ;  José
Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de
Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos Pereira Souza - Sim ;
Luciane Compiani Branco - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ; Diacuiara Baranano
Souza - Sim ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 2 - Projeto de Lei de Vereador
nº 114 de 2021, Institui, no âmbito do Município do Rio Grande, o Programa "Rua para
todos" e dá outras providências. Autor: Vereador Luciano Figueiredo - Luka, Número de
Protocolo:  4430,  Tipo:  Nominal,  Sim:  18,  Não:  0,  Abstenções:  0,  Resultado:  Aprovado
Votos Nominais : Filipe Branco -  Sim ;  Fábio de Oliveira Domingues -  Sim ;  Giovani
Bastos Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim ; Rubilar Borges Tavares
Junior - Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira - Sim ; Jefferson Bonilha Mendes -
Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas Degani - Sim ; Nilton
Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ; Rafael de Carvalho
Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos Gomes - Sim ; Rovam
Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues - Sim ; Ivair Domingos
Pereira Souza - Sim ; Luciane Compiani Branco - Sim ; Denise Rodrigues Marques - Sim ;
Diacuiara Baranano Souza - Não Votou ; Maria Regina da Conceição Moraes - Sim ; 3 -
Projeto de Lei de Vereador nº 5 de 2022, DÁ DENOMINAÇÃO DE HIPÓLITO SILVEIRA
A  UMA  VIA  PÚBLICA  NO  MUNICÍPIO  DO  RIO  GRANDE.  Autor:  Vereador  Giovani
Moralles,  Número  de  Protocolo:  210,  Tipo:  Nominal,  Sim:  17,  Não:  0,  Abstenções:  0,
Resultado: Aprovado Votos Nominais : Filipe Branco -  Não Votou ;  Fábio de Oliveira
Domingues - Sim ; Giovani Bastos Moralles - Não Votou ; Julio Cesar Pereira da Silva - Sim
; Rubilar Borges Tavares Junior -  Sim ; Júlio César Lamim Martins de Oliveira -  Sim ;
Jefferson Bonilha Mendes - Sim ; Luciano da Silva Figueiredo - Sim ; Carlos Miguel Freitas
Degani - Sim ; Nilton Mendes Machado - Sim ; Paulo Roberto Marin Roldão - Não Votou ;
Rafael de Carvalho Missiunas - Sim ; José Antônio da Silva - Sim ; Paulo Rogério Mattos
Gomes - Sim ; Rovam Simões Gonçalves de Castro - Sim ; Edisnei Domingues Rodrigues -
Sim ;  Ivair  Domingos Pereira  Souza -  Sim ;  Luciane Compiani  Branco -  Sim ;  Denise
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Rodrigues Marques -  Sim ;  Diacuiara Baranano Souza -  Não Votou ;  Maria Regina da
Conceição Moraes - Sim ; 

Assinatura do Presidente da Sessão
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